
はるまちこども園

実施期間：令和７年２月２８日～令和７年３月１０日
実施形式：オンライン回答　・　記名，匿名選択式
回答数　：６５／９５家庭（６８％）
自由記述欄にていただいたご意見・ご感想：７９件

①　園の理念・目標・方針は保護者の方に知らされていると感じますか。

回答数 割合
はい 54 83%
どちらでもない 10 15%
いいえ 1 2%

【自由欄】はるまちこども園の、もっとこうしてほしいと思うことや、良くないと思うことがあれば教えてください。

②　子ども一人一人を理解し、発たつに応じた保育・教育が展開されていると感じますか。

回答数 割合
はい 61 94%
どちらでもない 4 6%
いいえ 0 0%

令和６年度　保護者アンケート結果

Ⅰ　選択式アンケート結果　

たくさんのご回答、本当にありがとうございました。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 24 92%
どちらでもない 2 8%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 64 98%
どちらでもない 1 2%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 62 95%
どちらでもない 3 5%
いいえ 0 0%

⑤　子どもたちの「やってみたい」「知りたい」気持ちを高め、チャレンジしてみることや最後
までやり抜くことができるような援助がされていると感じますか。

③　離乳食やトイレットトレーニングなど、個々に合わせた進め方・説明・相談がされていると
感じますか。（0,1,2歳児のみ回答）

④　子どもたちの興味や関心に沿って環境が工夫され夢中で遊ぶことを大切に考えていると感じ
ますか。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 63 97%
どちらでもない 2 3%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 60 92%
どちらでもない 5 8%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 64 98%
どちらでもない 1 2%
いいえ 0 0%

 ⑥子どもたちが身近な自然の美しさや不思議を五感で感じる体験ができるような保育・教育が展
開されていると感じますか。

 ⑦職員はお子さんの気持ちを汲み取り、ていねいに関わっていると感じますか。

 ⑧お子さんはこども園で楽しく過ごせていると思いますか。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 65 100%
どちらでもない 0 0%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 65 100%
どちらでもない 0 0%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 65 100%
どちらでもない 0 0%
いいえ 0 0%

⑨　園内外が清潔で心地よい空間になっていると感じますか。

⑩　個人情報の取り扱いについて、しっかりと守られていると感じますか。

⑪　園で起きた事故・怪我に対して誠意を持って対応していると感じますか。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 65 100%
どちらでもない 0 0%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 63 97%
どちらでもない 2 3%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 58 89%
どちらでもない 6 9%
いいえ 1 2%

⑬　園からのおたよりやアプリでのお知らせを通して、日々の子どもの様子を知ることができて
いますか。

 ⑭困ったことや気になることがあったときに、園に気軽に尋ねたり相談したりすることができる
と感じますか。

 ⑫火災・地震・不審者等の訓練がしっかりと行われており、臨機応変に対応できると感じます
か。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 63 97%
どちらでもない 2 3%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 61 94%
どちらでもない 4 6%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 61 94%
どちらでもない 4 6%
いいえ 0 0%

 ⑮保護者の方からの相談や意見に対し、職員は誠意をもって対応していると感じますか。

⑯ 野菜やお米を育てる経験を通じて、子どもたちの食に対する関心を育んでいると感じますか。

 ⑰お子さんは園での給食やおやつの時間を楽しみにしていると感じますか。

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ

はい

どちらでもない

いいえ



回答数 割合
はい 16 94%
どちらでもない 1 6%
いいえ 0 0%

回答数 割合
はい 1034 95.5%
どちらでもない 47 4.3%
いいえ 2 0.2%

回答数 割合
満足 55 85%
やや満足 8 12%
やや不満 2 3%
不満 0 0%

はるまちこども園に対しての総合満足度を教えてください。

 ⑱小学校入学に向けた保育・教育の取り組みや、小学校との交流活動が実施されていると感じま
すか。(5歳児のみ回答）

●　全１８質問の総計

はい

どちらでもない

いいえ

満足

やや満足

やや不満

不満

はい

どちらでもない

いいえ



Ⅱ　自由記述欄にていただいたご意見・ご感想および園からの回答

Ⅱ-①　はるまちこども園の、良いと思うことがあれば教えてください。

1
先生たちがとにかく明るく、親子それぞれにしっかり挨拶してくださり、子供た
ちのこともみていてくださるなと感じます。

2
先生一人一人が園児に対して声をかけ大切にしてるのを感じる。また子供も毎日
楽しそうに園にいってるので、母親としても凄く嬉しい。園の雰囲気もとても感
じがよくとてもきれいで居心地の良さを感じる

3

園長先生を筆頭に先生たちが皆さん明るく、園全体の雰囲気も明るく感じられ
る。良い意味で自由さがあり、子どもたちがのびのびと子どもらしく過ごしてい
る様子がうかがえる。異年齢の交流もあり、お兄さんお姉さんと遊ぶ楽しさや、
年下の子に優しくする心が育っていると感じる。

4
子どもたちが生き生きと楽しく保育園に通えていることが何よりの証拠です。子
どもたちから保育園でのネガティブな事を聞いたことがありません。いつもお友
達や先生と楽しかったことや嬉しかったことを毎日報告してくれます。

5
先生方がとても親切で信頼できます。本当に感謝しています。
コドモンアプリで連絡帳が書けるようになったのはとても便利です。

6

ちょっとした怪我でも、翌日心配していただいているところ。しかも担任の先生
以外の先生からも心配してもらえ、情報共有ができているんだなぁと感じていま
す。私の方が怪我のことを忘れている時もあるくらいです。いつもありがとうご
ざいます。

7
園長先生をはじめとして先生方みなさまが子どもたちに寄り添ってくれていると
感じる所

8

施設全体が明るく、清潔だと感じます。また、先生方があたたかく、いつお迎え
に行っても落ち着いて保育やこども達とゆったりと関わっているように思いま
す。
保育も年齢やその季節に合わせた活動を取り入れて下さっていて楽しそうだな～
と感じます。
毎月の写真販売も忙しい中大変かとは思いますが、愛情を注ぎながら関わってい
る先生方だからこそ撮れる普段の楽しんでる姿が伝わり、とても有り難いです。

9 沢山外に出してもらっているのがありがたいです。



10
先生がみんな優しく、相談しやすい環境で本当にありがたかったです。教室もい
つも清潔で明るくて気持ちが良いです。お給食もとても美味しくて、息子も嬉し
く思っていると思います。

11 多少の雨でも雪でも外での活動がとても多いところ。

12

園長先生をはじめ先生方が娘の名前を呼んでくださったり、たくさん声をかけて
くださるので園全体でこどもたちのことを見てくれていると感じます。わたした
ち親は安心してこどもを預けられ、仕事に行くことができとても感謝していま
す。いつもありがとうございます。

13
子どもの「できた！」を担任の先生以外の先生も一緒に喜んでくれるところで
す。いろんな先生に声をかけていただく事で子どもも自身に繋がっているのかど
んどん色んな事に挑戦するようになりました。

14 外遊びを沢山して頂いて、子供らしくて、ありがたくおもいます。

15
生活において大切なこと、食べることや排泄などに一生懸命取り組んでいただい
てると感じます。また外に出て暑さや寒さを感じさせる取り組みも有難いです。
のびのび成長出来ていると思います。

16
子どもの発達などに合わせて活動に
取り組んでくださり、親の相談にものってくださるところ。また児童発達支援や
保育所等訪問支援とも連携してくださるところ。

17 いろんな体験をさせてくれているところ

18
毎日いろんな遊びを考えてくれ、写真をみるといつものりのりで参加している子
どもの様子をみるのが楽しみです。

19 先生方がいつも笑顔で優しく明るい雰囲気なところ

20
先生達の雰囲気がいい。担任でもないのに名前を覚えてくれ話しかけてくれる。
何かあったときはすぐ連絡してくれてありがたい。コドモンでの風邪等の情報も
園の流行がわかってありがたいです。

21

初めての育児で不安が多い中相談事をしっかりと回答いただき、子供や保護者と
真摯に向き合っていただいているなと、大変ありがたく感じています。
またお便りなど常に園の考え方を分かりやすく示してあるので、ひとつひとつの
事柄の状況や目的を細かく理解することが出来ています。いつもありがとうござ
います。

22

園長先生や副園長先生・担任の先生はもちろんですが、それ以外の先生方も子供
の顔と名前を把握し親しみをもって接してくださる事がとても嬉しくありがたい
です。（そのため土曜保育も安心して預けられています）
相談事もいつも親身に対応いただき感謝しております。



23

園長先生をはじめ、担任の先生問わず子どもたちに声をかけたり目をかけたりし
てくれるので、先生たち皆さんで在園生を育ててくださる印象があります。卒業
した子どもでも、変わらず声をかけてくださり、有難いです。

また、グイグイと関わってくれる園長先生のパワフルさが、我が家にとってはと
ても嬉しいです。

夕方時間にピアノなどの習い事を取り入れてくださることも、我が家は有難いで
す。

24

・園長先生を始め先生方がとても明るく親しみやすい雰囲気で園全体が素敵な雰
囲気になっていると思います。
・外に行くチャンスがあれば短時間でも園庭やお散歩に出かけているのが良いと
思います。
・雨の日散歩など小学生になった時のことを考えて保育してくださるのがありが
たいです。
・園長先生や担任の先生ではない他クラスの先生も誕生日を知っていて「おめで
とう」と当日に声をかけてくださるのが凄いしありがたいと思います。

25
園の雰囲気が良くて、先生方はいつも親身になって相談に乗ってくれる。子ども
も先生方のことが大好きなので安心して子どもを預けることができる。いつもあ
りがとうございます。

26

先生方がいつも元気に挨拶してくれて、子どもの個性に寄り添ってくれるとこ
ろ。
いろいろな体験をさせてくれ、その中で一人一人と丁寧に関わってくれるとこ
ろ。
保護者への負担がかからないようにと色々と配慮してくれるところ。

27
砂遊びや散歩など自然の中でよく遊ばせてくださっていること。先生たちが子ど
もの成長を一緒になって喜んでくれること。

28

ケガやお友達とのトラブル（ちょっとした事ても）何かあった際の説明をしっか
りして下さるので、安心して子どもを預ける事ができると感じています。
また園長先生をはじめ、お話や様子から、先生方が子ども達と日々の生活や活動
も一緒に楽しみ保育されている様子が伝わってくるので、いつもパワーを貰える
様な…そんなとっても暖かい園だと思います。

29
いつも温かい雰囲気で、安心して預けることができます。施設も清潔でありがた
いです。



30
外遊びの充実に、子ども達の興味関心に合わせた遊び、季節ならではの遊び、
様々な体験などが充実していてとても良いなと思います。

31
担任の先生はもちろん、それ以外の先生も明るく穏やかに声をかけてくださって
うれしいです。

32
先生方皆さま温かく優しく、親しみやすいのでいつも安心して子どもを預けさせ
ていただいております。ありがとうございます！

33
ほぼ悪いと思うことがないこと。
行事内容や日程にも私は問題なく感じています。

34 担任の先生ではない方が名前を呼んで声をかけてくれて嬉しか思います。

※Ⅱ-③　その他、どんなことでもご自由にご記入ください。も一部こちらに記載させていただきました。

35
外で遊ぶ機会をもっと増やしていただけると嬉しいです。ただ、住宅街の中にあ
るため散歩のコースに限りがあることは理解しています。可能な範囲で工夫して
いただければと思います。

36
どうしても土地が狭く、園庭やホールで遊べることに限りがあると思うので、ど
んどん外に連れ出してもらえると有難いです！！
<回答>(35・36)園外での活動については、その日の活動内容、天候等によって決
定しています。また、週末明け、週末の子どもたちの疲れの姿によっても保育計
画を立てたり、変更したりしています。子どもたちの様子をしっかりと見極め無
理のないよう引き続き進めていきます。ご準備等のご協力よろしくお願いいたし
ます。

37 特にありません。

38
おむつのサブスクをやってほしいです。
お友達とどのように関わっているのか、普段の様子を見てみたいので、(編集など
最低限でいいので)動画を配信していただけると嬉しいです。
<回答>園への希望・要望をお伝えいただきありがとうございます。
おむつのサブスクについて、保護者の方がおむつに名前を書いて持参する負担が
減るなどのメリットもあるかと思いますが、サービスの性質上おむつの種類が１
つで保護者の方が選べないという特徴もあるようです。
現在各ご家庭でご用意いただいているおむつのメーカーが様々であることから、
来年度は導入を考えてはいません。
今後ご意見や要望が増えてきたときには、再度検討してみたいと思います。

Ⅱ-②はるまちこども園の、もっとこうしてほしいと思うことや、良くないと思うこと
があれば教えてください。



39 保護者に対して敬語を使わない保育士がいる
<回答>不快な思いをさせてしまい大変申し訳ありませんでした。皆様から頂いた
このアンケートは全職員で読ませていただきました。改めて、日々の対応をより
丁寧に行っていきたいと思います。貴重なご意見ありがとうございました。

40
職員室にいる先生に話しかけたい時に、気軽に声をかけてもいいのかわらかない
ところ。明日にしようか、と持ち帰るが次の日もやっぱりタイミングが合わない
時がある。お仕事の手を止めてもいいものでしょうか？
<回答>お心遣い、ありがとうございます。ぜひ、事務室の扉を開けてお声がけく
ださい。子どもたちにもいつでも事務室に来てもいいよと伝えているので、事務
室の扉を勢いよく開けて「先生！」と話をしてくれます。時間的に又は職員のシ
フト的にその日が難しい場合は改めてお時間の約束をすることもできます。どな
たも、いつでも事務室にお声がけいただければと思います。お待ちしておりま
す。

41

強風警報が出ているくらい強い風の日にお散歩に行っていたのはびっくりしまし
た。あとしつこくて大変申し訳ないのですが、0歳児でジャムサンドが出たり、幼
児食のおやつでシュガーバタースティックとジョアの甘々組み合わせで出るなど
おやつが少し気になります。



<回答>・警報が発令されている日の園外活動は保護者の方にご心配をおかけして
しまいました。大変申し訳ありませんでした。園外での活動の際は、外の天気や
風の様子を確認してから出かけています。また、その日の気温や年齢に合わせて
園外活動の時間や場所を決定しています。ほんの少しの時間でも外の空気に触れ
て気分転換をしたり、季節の風を感じたりできる機会を大切にしています。
今後も、園外へ出かける際はしっかりと外の状況を把握して出かけたいと思いま
す。

・おやつのメニューも詳しく見て下さりありがとうございます。園で提供してい
るジャムサンドやシュガーバタースティックですが、甘味をたっぷりと使ったも
のではなく、ほんのり甘いおやつとなっております。それ以外の手作りおやつ
も、同様です。今年度は保護者の皆様に給食試食会に参加いただきました。来年
度も給食試食会は計画中です。給食室の日本フードリンクさんに協力いただき、
今後おやつの試食会も計画できればと思っております。また、おやつで提供して
いるジョアですが、はるまちこども園では月に1度、鉄分強化から「ジョアのマス
カット味」を提供しています。普段のおやつでは、お茶や牛乳、幼児組はスキム
ミルクなので月に1度のこのジョアは子どもたちにも人気のメニューとなっていま
す。

42

こうして、ほしいという要望で言えば先生方つけてらっしゃる名札をひらがなな
どしてもらえるとありがたい。
いろんな先生方が子供たちの保育をしてくださるのでこちらも先生方の名前を覚
えたい。

43

入園した頃は誰が担任の先生なのか分かりにくいと感じました。また、連絡帳も
日々違う先生が書いていたので誰に相談して良いのかと親も子も不安なところが
ありました。先生方の勤務の関係もあると思うので可能な範囲で構わないのです
が、新しい環境で気持ちが落ち着かない春の頃はこどもの担当の先生が日々の様
子を教えてくださると(連絡帳など)嬉しいです。



<回答>(42・43)入園当初、進級後は不安も多くあるかと思います。そんな中、担
任が分かりにくかったと感じさせてしまい申し訳ありませんでした。新年度も、
玄関に新担任の顔写真の掲示、職員はひらがなの名札を付けてスタートしたいと
思います。どうぞよろしくお願いいたします。
・お子さんの担当についてですが、当園では、ゆるやかな担当制で日々生活して
おります。春頃はお子さんの情緒の安定を第一に考え進めていますが、おっしゃ
る通り、職員のシフト等により毎日同じ職員が同じ時間というのは難しい所もあ
ります。可能な限りお子さんと保護者の方が安心して日々を送れるように対応
し、その先に皆さんの安心・安全の幅を広げていきたいと考えております。

44 今まで通りに、元気いっぱいのこども園でいてください。

45
興味が出てくる年齢になってきたので体操や英語などの習い事も保育園でできる
と嬉しいです。

46
子供が英語にふれあう時間があるとより良いとおもいます。(ネイティブ教諭によ
るクラスなど)
<回答>(44・45)本当に乳幼児期の興味・関心の広がりは大人でも驚かされるほど
です。現在、当園では幼児組を中心に外部講師の方に依頼してダンス教室を行っ
ています。それ以外には、課外教室として音楽教室(vivace)、バレエ教室(はるま
ちプレバレ教室)をお願いしております。新年度もこの体制で進めていきたいと思
います。

47 ない。

48

園長先生の呟き「あのね…。」のファンです。
園長先生の視点で見るこども達のかわいさ、園長先生ならではのお話、たくさん
伺いたいです。
お忙しいこととは思いますが更新頻度を高めていただけると大変嬉しく思いま
す。
<回答>大変嬉しいお言葉ありがとうございます。更新頻度を高められるよう頑張
りたいと思います。

49 特になし。

50 特にありません。
51 無いです。本当にいつもありがとうございます！



52

みなさんいい先生方だとは思うのですが、どうしても子供が苦手な先生がいま
す。「あまり笑わないから」「言い方が…」と…。きっとサバサバされてる先生
なのかなとは思うのですが、朝玄関に居るのを見て入りたがらなかった事があり
ました。常に笑顔は難しいと思いますがどのような表情や口調で接してるのか気
になりました。

53 心から良くしてくださる先生と、業務的にやってる先生の差が激しいと感じます
<回答>(52・53)お子さんのそのような姿があったのですね。お伝えいただきあり
がとうございました。私も含め忙しかったりするとつい、表情が硬くなってしま
うことがあります。どんな時も職員が心穏やかに勤められるよう努力を続けてい
きたいと思います。貴重なご意見ありがとうございました。

54
お誕生日会など、参加してみたいなと思いました。YouTubeでもいいのですが、
発表してる姿を少し見てみたいなと思いました。
<回答>園の行事を楽しみにしてくださり大変嬉しいです。お子さんの誕生日はや
はり特別ですよね。当園の誕生会は月に1度その月生まれの子どもたちを主役とし
て行っています。園としてもお子さんの色々な姿を直接見ていただきたい気持ち
とあえて、いつものお友だちと先生との行事と分けて考えています。来年度もお
誕生会は園でお友だちと先生とでお祝いしドキュメンテーションでお伝えしたい
と思います。動画配信はお子さんの姿を見ていただくのにとても素敵な方法です
が、職員の業務負担も多い為ご理解いただけますと幸いです。



Ⅱ-③　その他、どんなことでもご自由にご記入ください。

55 卒園まで通わせたかったのに家庭の事情で転園になるので凄く寂しいです。

56

いつも子どもたちのためにご尽力いただきありがとうございます。お迎えに行く
とその日どんなふうに過ごしていたか伝えていただけるので、今日も楽しく過ご
せていたんだなと安心できます。先生たちと子どもの信頼関係もしっかりあると
感じられるので、これからもそのような環境下でいろいろなことに挑戦して成長
していく姿を見るのがも楽しみです。

57
0歳児の頃からお世話になりました。保育園で色々な経験をし、沢山のことに挑戦
させてもらいさくら組の今では、何にでも一生懸命頑張る力が身に付いていると
思います。先生方もいつも温かく、丁寧な対応をありがとうございました。

58
我が子3人をまもって頂き本当にありがとうございました。私もパパも、子どもた
ちもはるまちこども園が大好きです。卒園はさみしいですが、下の子でまたお世
話になれると良いなと思っています。

59
いつもありがとうございます。先生たちのおかげで安心して子供を預けられま
す。
これからもよろしくお願いします。

60
⑦の質問は、先生によってちがうなと感じるので、どちらでもないにしました。
おやつは、我が子はおやつを楽しんでいると思います。

61

いつも子どもたちの成長を一緒に見守って下さりありがとうございます。
毎年この時期に思うことですが、1年楽しく登園できたのも園長先生をはじめ担任
の先生、また担任ではない先生方もしっかりと子どもたちを見守って下さってい
たからだと感じます。
成長していくにしたがい、喜びや悩みもどんどん変化していきますがそれもしっ
かりと見守って対処して下さっている事、とてもありがたく思っています。
今後ともよろしくお願い致します。

62

その都度何かあった際に親身に相談にのってくださったり、話を聞いてくださっ
たり、こどもだけでなく親のことも気にかけてくれて疲れてる時でもあたたかい
気持ちになり、私自身がパワーを頂いており、日々感謝しています。今後ともよ
ろしくお願いいたします。



63

転園しましたが、良かったなと思っています。上の子が小1で今年入学して沢山心
配したり不安になったりした点（歩けるかな？自分のこと自分でてきるかなな
ど）がありましたが、はるまちさんではその点を園生活の中で取り入れて下さっ
ていてありがたいです。

64

いつも息子に寄り添った保育をしていただき本当にありがとうございます。毎日
お教室に着くたびに嬉しそうに先生方に向かって走っていく息子を見ると嬉しい
気持ちになります。すごく楽しく過ごしているのが伝わります。これから息子も
どんどん自我が出てきて、親子共々ご迷惑をかけることもあるかと思いますが、
今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

65
クラスの先生だけではなく、園の先生方全体で一人一人の子どもと向き合ってく
れてところ！

66
園行事で駐車場が使えない場合、ウオロクさんに停められる様に提携していただ
けると、みなさん助かると思います(何円以上お買い物して帰れば良いとか(^◇
^;))
<回答>駐車場利用についてご提案いただきありがとうございます。また、行事の
際に駐車場利用にご理解・ご協力いただきありがとうございます。園といたしま
して他施設様にご協力いただくことは考えていません。今後も行事の際は保護者
の方にご理解・ご協力をいただき行事を開催できればと思っております。どうぞ
よろしくお願いいたします。

67

私も携帯を見ない日があるので人の事を言えませんがコドモン等のお便りは見る
べきと思う。新しいきまりを決めると絶対文句言われますがカバンにキーホル
ダーつけないでルールを決めたのだから守るべき！と思ってしまう。
そして先日朝「おはようございます」と挨拶しても反応がなかったのでそのお父
さんには「無視すんなよ」と言ってしまいましたが子供が見てますし、先生達
だって朝からあんなにテンション高く挨拶したくないのにしてくれてんですよ。
先生達の姿を見て子も親も成長できてます。
私自身次年度は土曜保育の利用の有無の連絡を先生達に迷惑かけないよう徹底し
ます。宜しくお願い致します。

68

子供がもうすぐ3歳となり連絡のやりとりが毎日では無くなるので、お迎えに行っ
た際に少しでも良いのでその日の様子など教えてもらえるととてもありがたいで
す。
先生方もお忙しいのは重々承知の上で、可能な限りお願いいたします。



<回答>当園では、満3歳を迎えると翌月から連絡ノートは任意となります。お忙
しい中、毎日の連絡ノートにご協力いただきありがとうございます。園でのお子
さんの様子は、連絡ノートやドキュメンテーション、写真販売など色々な方法で
お伝えしていきたいと思います。お時間のある時はいつでも職員にお声がけ下さ
い。また、幼児組になると、園での体験を記憶して家庭で自分のことばで感情を
含めて話をするということもとても大切です。ぜひ、ご家庭で家族のコミュニ
ケーションタイムとして園でのことをお子さん聞いてみて下さい。

69
あの小さなうちの子がさくら組になるとは…想像がまだできません。あと一年し
かないと思うと寂しいですが、どうぞ宜しくお願い致します。

70

いつも丁寧に対応していただき、ありがとうございます。園でたくさんの経験を
させていただき、娘の気持ちの変化も先生方みなさんで受け止めていただき、は
るまちにお願いしてよかったなぁと感謝しています。娘も毎日楽しく登園してい
ます。

71

いつも優しく丁寧で手厚い保育をしてくださりありがとうございます。
こどもの興味や成長に寄り添って保育してくださるおかげで毎日楽しく通えてい
ます。
上の子は下の子の活動を羨ましがり、下の子は上の子の活動を羨ましがり…魅力
的な活動をいつもしてくださり感謝の気持ちでいっぱいです。

72
いつもありがとうございます。こども園で楽しそうに過ごしており、親としても
嬉しいです。今後ともよろしくお願いいたします！

73

0歳を2回…さくらさんまで、長い間本当にお世話になりました。乳幼児期の子ど
ものとても大切な時期、親としても成長する時期を、はるまちこども園で過ごせ
た事がとても嬉しいです。子どもも本当に、心と身体が強く大きく優しく成長し
ています。親だけでは足りない部分を先生方、お友だちと一緒に過ごし経験する
中で失敗し、成功し、色んな想いと共に沢山の事を学んできたと感じています。
本当に、ありがとうございました。

74

いつも保育ありがとうございます。切り替えが苦手、気持ちを伝えるのがなかな
か難しい我が子ですが、丁寧に関わってくださり、感謝しています。登園時泣き
ますが、行ってしまえば楽しいようです！園での楽しかった話は我が子もしてく
れるのですが、困ったこと、泣いたことは話してくれず…なので、引き続き教え
ていただけるとありがたいです。



75

いつも様々な経験や体験をありがとうございます。子どもが毎日楽しく過ごしな
がら、気付くと成長している姿を嬉しく思うと同時に、そのような環境を用意
し、丁寧に関わってくださっている先生方には本当に感謝しております。
来年度もまたよろしくお願い致します。

76 1年間ありがとうございました。来年度もよろしくお願いいたします。

77

子どもたちの興味関心に寄り添った保育をしてくださり、ありがとうございまし
た。
アプリや手紙、動画での発信もたくさんしてくださり感謝でいっぱいです。
３年間、大変お世話になりました！

78 はるまちこども園で良かったなと思ってます。
79 特にありません



Ⅲ　こども園より（アンケートを振り返って）

園長　小林芳美

　この度はお忙しい中、アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。
沢山の心温まるお言葉をいただき、大変嬉しく思います。
また、改善、意識の向上が必要だと感じる意見もいただきました。まずは、全職員でい
ただいたアンケートに目を通し、更に自身の保育、日ごろの行動の振り返りを行い新年
度、これまで以上に専門職としての意識を高く持ち日々過ごしていくよう努めたいと思
います。

　今年度は、年度の途中で連絡ノートをコドモンに切り替る、保護者会の解散等、保護
者の皆様には園運営に沢山のご協力をいただきました。また、その際にも園に対し、温
かいおことばやお気持ちで理解をしてくださったこと、この場をお借りしてお礼申し上
げます。

　今後も子どもたちにとって、保護者の方にとって、そして職員にとって安心で安全な
場所であるよう、どんな時もはるまちこども園らしく過ごしていきたいと思います。

　新年度も、園と家庭とが手を取り合い、温かい気持ちとまなざしで子どもたちの成長
を見守れたらと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。


